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COMUNICATO STAMPA

“VEDI COSA BEVI E BEVI COSA VEDI”: CANTINE APERTE 2015 RILANCIA IN UMBRIA IL BERE CONSAPEVOLE E L’ENOTURISMO COME STILE DI VITA E DI CONOSCENZA, IN UNA EDIZIONE CHE PER LA PRIMA VOLTA DURERA’ DUE INTERE GIORNATE 

Tante le iniziative in programma per il weekend del 30 e 31 maggio nelle Cantine socie del Movimento Turismo del Vino Umbria, in linea con il tema di Expo 2015 “Nutrire il Pianeta, Energia per la Vita”

In collaborazione con la Community di Instagramers Italia, il concorso fotografico “Bevi cosa vedi” che durerà dal 22 marzo al 22 Luglio, per fotografare l’essenza del Vino

Perugia, 22 Marzo 2015 - Il claim storico di Cantine Aperte “Vedi cosa bevi” diventa ora “Vedi cosa bevi e Bevi cosa vedi”, a rilanciare la conoscenza del vino direttamente nei territori in cui si produce ed un nuovo modo di fare accoglienza in cantina. 
Per l’edizione 2015 di Cantine Aperte -che, per la prima volta, si svolgerà nell’arco di due giorni, sabato 30 e domenica 31 Maggio prossimo- anche in Umbria il Movimento Turismo del Vino invita i consumatori a visitare le cantine per conoscere ed approfondire il vino, i suoi territori, le sue genti, la passione, l’impegno e il gusto. Un modo sicuramente divertente e interessante per poter apprezzare ancora di più e al meglio le tante produzioni vinicole della regione, che ha al suo attivo 2 Docg (Torgiano Rosso Riserva e Montefalco Sagrantino), 13 Doc e 6 Igt.
Non può mancare, naturalmente, in questa edizione il riferimento al grande tema di Expo 2015 dedicato all’Agroalimentare, “Nutrire il Pianeta – Energia per la Vita”, con iniziative che mirano a valorizzare il ruolo del Vino come prodotto tipico e profondamente radicato nella cultura e nelle tradizioni di tutti i paesi, in ogni parte del mondo, ma anche come alimento dalle grandi proprietà nutrizionali e dalla importante valenza economica per le comunità locali.
A questo proposito, nelle diverse cantine umbre aderenti si terranno, nella giornata di sabato 30 maggio, numerosi incontri di approfondimento realizzati grazie alla nuova e importante partnership tra il Movimento Turismo del Vino regionale e l’Università degli Studi di Perugia, nell’ambito di un progetto che quest’ultima ha elaborato il vista di Expo 2015, con particolare attenzione al patrimonio, alla tradizione e alle produzioni alimentari dell’Umbria. 
Ad aprire la giornata l’incontro dal titolo  “PIACERE DIVINO - arte_architettura_comunicazione”, durante il quale il Prof. Paolo Belardi, direttore dell’Accademia di Belle Arti di Perugia, modererà una conversazione d’eccezione tra gli architetti Alberto Cecchetto e Pietro Carlo Pellegrini ed il fotografo Oliviero Toscani sui temi dell’ architettura e della comunicazione del vino italiano e umbro in particolare. 
Si parlerà, inoltre, di biodiversità e di salvaguardia e valorizzazione dei vitigni autoctoni, ma anche del rapporto tra vino e benessere. Altri temi affrontati saranno la storia e la tradizione del vino umbro, così come l’immancabile focus sulle strategie di promozione turistica legate all’enogastronomia, che, grazie alla rinnovata partnership tra il Movimento, la Strada dell’Olio Extravergine di Oliva Dop dell’Umbria e Frantoi Aperti vedrà il confronto tra due dei principali protagonisti dell’agroalimentare umbro: il vino e l’olio extravergine. Produttori, professori universitari, esperti si confronteranno con il pubblico sul futuro del vino della nostra regione, dando così vita, in un fine settimana dedicato alla conoscenza enologica, a interessanti momenti di approfondimento tra le botti. 
In collaborazione con la Community di Instagramers Italia si apre il 22 Marzo, in occasione dell’inaugurazione del Vinitaly, e fino al 22 Luglio anche il concorso fotografico “Bevi cosa vedi” con lo scopo di raccontare il vino italiano nel suo territorio di produzione. Quale occasione migliore di Cantine Aperte, dunque, per immortalare lo stile italiano del vino e condividerlo sul web con gli hastag #cantineaperte e #mtv_italia? I vincitori, a livello nazionale, saranno premiati in occasione dell’edizione 2015 di Calici di Stelle, ad agosto. Partner del concorso sono Emozione3 e VDGlass.
Ci sarà spazio, come sempre, anche per il divertimento a Cantine Aperte 2015 con le tante iniziative di animazione formato famiglia organizzate dalle cantine, che, in alcuni casi, ospiteranno anche gli operatori di Fattoria Didattica per il divertimento dei più piccoli. Visite e degustazioni guidate, trekking e biking tra le vigne, safari e voli in elicottero, imperdibili abbinamenti con i piatti della tradizione, genuini e saporiti, momenti di benessere al vino e, come ogni anno, anche tanta solidarietà, con l’acquisto del Calice di Cantine Aperte 2015. 
Come sempre, si potranno degustare i vini delle diverse cantine prescelte acquistando il calice in vetro, comprensivo di tasca portabicchiere e dell’ Enometro, il misuratore di degustazioni, per un bere non solo consapevole ma anche attento e sicuro.
Per i più appassionati torneranno anche le Cene con il Vignaiolo, appuntamenti con la qualità e il gusto, da prenotare presso le singole cantine per un sabato sera diverso. 
Infine, ma non per ultimo,  per chi arriva in Umbria da fuori regione, il Movimento Turismo del Vino Umbria organizza appositi pacchetti turistici sul tema “Vivere il vino in Umbria: la sostenibile leggerezza del buon bere” che propongono week end al prezzo speciale di 170,00 euro a persona. 
Qualche esempio? 
[bookmark: _GoBack]Pacchetto Torgiano e Perugia, per due giorni tra le cantine di uno dei Borghi più belli d’Italia e il capoluogo umbro, con pranzo e cena in cantina, degustazioni di vino e prodotti tipici locali, visita alle bellezze naturalistiche, storiche e artistiche del territorio. Stessa formula per gli altri pacchetti, nei diversi territori a vocazione vitivinicola della regione, quali Orvieto e Amelia, Assisi e Montefalco, che comprende anche la visita a Spello e Bevagna, Todi e il Trasimeno, che prevede l’originale visita guidata in barca sul lago e, infine, l’itinerario tra il Trasimeno e l’Alta Valle del Tevere, per un fine settimana unico. I pacchetti enoturistici saranno presentati a partire dalla prossima edizione di Vinitaly, dal 22 al 25 marzo, presso lo stand nazionale del Movimento, ma saranno consultabili come utile spunto di viaggio per tutti sul nuovo sito dell’associazione, on line a breve, che, in occasione di Cantine Aperte, si presenterà come uno strumento innovativo di interfaccia con l’utente sull’Umbria, le sue eccellenze enologiche e non solo. Sarà, per esempio, possibile programmare in autonomia un proprio itinerario nel cuore verde d’Italia, non solo in occasione di eventi e manifestazioni organizzate dal Movimento Turismo del Vino, ma ogni giorno dell’anno. I pacchetti turistici saranno anche presentati e acquistabili in occasione di Only Wine Festival, l’unica manifestazione in Italia dedicata ai giovani produttori e alle piccole cantine, che si svolgerà il 18 e 19 aprile a Città di Castello. In quell’occasione, il Movimento e l’Agenzia Auckland Viaggi saranno a disposizione del pubblico per offrire informazioni e costruire insieme il proprio viaggio in Umbria alla scoperta dei territori del vino.
Iniziative specifiche sono in fase di concretizzazione anche per il folto pubblico dei camperisti che arrivano in Umbria e intendono sostare in cantina.
E per chi voglia essere un enoturista a impatto zero, sempre in coerenza con il concept di EXPO 2015, sarà possibile viaggiare per cantine con una auto elettrica , grazie alla partnership con Umbria Green Card. 
Tra gli “amici” del Movimento Turismo del Vino Umbria che attendono in cantina il pubblico ci saranno anche Autocentri Giustozzi, con presentazioni ufficiali e drive test Audi “speciale Cantine Aperte” e le eccellenze Pan di Vigna, la farina con chicchi di uva firmata Agugiaro & Figna, protagonista di degustazioni uniche. 
Cantine Aperte 2015 è, infine, realizzata con il patrocinio della Regione dell’Umbria e della Camera di Commercio di Perugia. Sostengono, inoltre, l’Associazione partner quali Vetro2, Holonix, Battlepro e BCC di Spello e Bettona.
Tutte le info sul sito del Movimento Turismo del Vino Umbria: www.mtvumbria.it
Nell’interesse del pubblico e degli appassionati di vino ricordiamo che Cantine Aperte è un marchio di proprietà del Movimento Turismo del Vino, registrato e protetto giuridicamente per contrastarne qualunque abuso/imitazione e garantire ai consumatori qualità e professionalità nell’accoglienza, tratti distintivi delle cantine MTV, per cui invitiamo i visitatori di Cantine Aperte a voler individuare le vere Cantine Aperte, diffidando da coloro che non sono socie del Movimento e che non possono garantire la qualità dell’accoglienza.
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